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प्रश्न 1.  मदद फहुऩद f(x)=5x
2
+13x+k का एक शून्मक दसूये का व्मुत्क्रभ हो, तो k का भान होगा – 

(क)   0        (ख)  ⅕          (ग)  5       (घ)    6    

हल -  (ग) 

प्रश्न 2.  फहुऩद  x
2
-x-6 के शून्मक हैं – 

(क)  1 , 6      (ख)  2, -3       (ग)  3, -2    (घ)    1, -6    

हल -  (ग) 

प्रश्न 3.  मदद फहुऩद  2x
2
+x+K का एक शून्मक 3 हैं तो K का भान होगा – 

(क)    12       (ख)  21         (ग)  24      (घ)    -21 

हल -  (घ) 

प्रश्न 4.  मदद α, β  फहुऩद  x
2
-p(x+1)-c के शून्मक इस प्रकाय है कक (α+1) (β+1)=0 है तो c का भान 

होगा- 

(क)    0        (ख)  -1          (ग)  1         (घ)    2    

हल -  (ग) 

प्रश्न 5.  मदद  x=1 सभीकयण  ax
2
+ax+3= 0 तथा x2

+x+b=0 का एक उबमननष्ठ भूर है तो ab का 
भान होगा – 

     (क)   1         (ख)  3.5          (ग)  6         (घ)    3    

हल  -   (घ) 
 

प्रश्न 6.  फहुऩद x
2
-5 के शून्मक है – 

     (क)    5, -5     (ख)  0, 0        (ग)  √5, -√5    (घ)   -√5, -√5 

हल -  (ग) 
 

प्रश्न 7.  मदद ककसी फहुऩद के भूर वास्तववक व सभान है तों ववववक्तय होगा – 

(क)  b2
-4ac ≺ 0 



 

(ख)  b2
-4ac ≻≻ 0 

(ग)  b
2
-4ac = 0 

(घ)  इनभे से कोई नह ॊ 

हल -    (ग) 
 

प्रश्न 8.  फहुऩद 3x
2
-2x+1/3= 0 के भूरों की प्रकृनत होगी – 

(क) भूर वास्तववक व भबन्न होंगे 

(ख) भूर वास्तववक व सभान होंगे 

(ग) भूर काल्ऩननक  होंगे  

(घ) उऩयोक्त सबी  
हल  -   (ख) 

प्रश्न 9.  ननम्न भे से द्ववघात सभीकयण  नह ॊ है – 

(क)  (x+2)
3
 = x

3
-4 

(ख) x
2
+3x+1 =(x-2)

2
 

(ग) √2x
2
+7x+5√2= 0 

(घ) 
1

x−2
+

2

x−1
=  

6

x
 

हल  -  (ख) 

प्रश्न 10.  मदद द्ववघात व्मॊजक kx
2
+5x+3k के शून्मक  का  मोग , उनके गुणनपर के फयाफय हो , तो k 

का भान ऻात कीजजमे  

(क)    
3

5
      (ख)   

5

3
        (ग) - 

3

5
       (घ) - 

5

3
         

हल -  (घ) 
 

प्रश्न 11.  येखखक सभीकयण के हर अद्ववतीम होगा मदद – 

(क)   
a1

a2
=

b1

b2
≠ 

c1

c2
      

(ख)    
a1

a2
 ≠

b1

b2
  

(ग)   
a1

a2
=

b1

b2
=  

c1

c2
 

(घ) इनभे से कोई नह ॊ  
हल -  (ख) 
 

प्रश्न 12.  मदद एक सभाॊतय शे्रणी का 7 वाॊ  तथा 13 वाॊ ऩद रभश 34 तथा 64 है तो इसका 18 वाॊ ऩद है – 



 

(क)  89      (ख)   88         (ग)  87          (घ)  90  

हल - (क)   
 

प्रश्न 13.  मदद 18, a ,b, -3 सभाॊतय शे्रणी हैं तो a+b का भान होगा- 

(क)   19          (ख)  7            (ग)  11          (घ)  15 

हल -  (घ) 
 

प्रश्न 14.  दो सभाॊतय शे्रदिमों का सायवनतय सभान है। उनभे से एक का ऩहरा ऩद 8 है औय दसूये का 3 है। 

उनके 30 व ेऩदों के फीच का अॊतय है- 

(क)  11           (ख)  3            (ग)  8             (घ)  5 

हल -  (घ)   
 

प्रश्न 15.  मदद ककसी सभाॊतय शे्रणी का प्रथभ ऩद a, सावाांतय d, ऩदो की सॊख्मा n है तो शे्रणी का व्माऩक ऩद 

का भान फताइमे ।         

हल  -     an = a + (n-1)d 

    

प्रश्न 16.  रम फद्ध रभ भैं 19,20,21 गगनने भैं ककतना सभम रगेगा ? 

हल  -  19, 20, 21     समय = 1 सेकंड  

 

प्रश्न 17.  एक द्ववघात  फहुऩद ऻात कीजजमे जजसके शून्मकों का मोग तथा गुणनपर रभश् ¼ औय -1 हैं ।  

हल  -  बहुपद => x2 – (α+β)x + αβ = 0  

  x2
 – (

1

4
)x + (-1) = 0  

 
4x2−x−4

4
 = 0      =>  4x2 − x − 4 = 0  

 

प्रश्न 18.  तीन अॊको वार  सॊख्माए 7 से ववबाजजत हैं । 

हल  -   7 स ेविभाज्य  3 अंको की  संख्याए  105, 112, 119, ..., 994  

            यहााँ, a = 105  

           d = 112 - 105 = 7  

           an = 994  



 

           an = a + (n -1)d  

          994 = 105 + (n - 1) x 7 

          994 - 105 = 7 x (n - 1) 

         889 = 7 x (n - 1) 

         n-1 = 
889

7
 = 127 

           n= 127+1 = 128 

         अत :128, 3 अंको की  संख्याए  7 से विभाज्य ह।ै 

प्रश्न 19.  दो ऐसे रभागत सभ धनात्क्भक ऩूणाांक  ऻात कीजजमे जजनके वगो का मोग 340 हो । 

हर -  भाना ऩहरा धनात्क्भक ऩणूााक  = x 

         दसूया धनात्क्भक ऩणूााक  = x + 2  

         दोनों रभागत सॊख्मा के वगों का मोग  =  340 

         => (x)2 + (x + 2)2    = 340 
         => x2 + x2 + 4x + 4 = 340 
         => 2x2  + 4x + 4 = 340 
         => 2(x2 + 2x + 2)  = 340 
         => x2 + 2x + 2 = 170 
         => x2 + 2x + 2 – 170 = 0 
         => x2 + 2x – 168 = 0 

         महा a= 1 , b= 2 , c= -168 

         X =  −b± b2−4ac

2a
 

          = −2± (2)2−4 1 (−168)

2(1)
 

          = −2± 4+672

2
 = −2± 676

2
  

          = −2±26

2
 

        X = −2−26

2
    x = −2+26

2
 

             X = −
28

2
 = -14 (नगण्म )      X = 

24

2
 = 12  



 

             चूॉकक   

            ऩहरा सभ धनात्क्भक ऩणूााक        दसूया धनात्क्भक सभ ऩणूााक  

            = > x                         =>  x + 2  

            => 12                        =>  12 + 2 = 14 

 

प्रश्न 20.  एक द्ववघात फहुऩद ऻात कीजजमे, जजनके शून्मकों का मोग -3 तथा गुनपर 2 हैं । 

हर -    फहुऩद => x2 – (α+β)x + αβ = 0 

                  X2 – (-3)x + 2 = 0  

                  X2 + 3x + 2 = 0  
 

प्रश्न 21  द्ववगत सभीकयण ax
2
+bx+c=0 को हर कयने के भरए सूत्र भरखखए ।  

हर -   X = −b± b2−4ac

2a
 

 

प्रश्न 22.  3x+2y=12 ; 5x-2y=4  यैखखक सभीकयण मुग्भ को आरेखीम ववगध से हर कीजजमे तथा उन 

बफन्दओु के ननदेशाॊक ऻात  कीजजमे जहा इनके द्वाया ननरूवऩत येखाए y अऺ को काटती हैं । 

. हर -  ददमे गमे यैखखक सभीकयण मगु्भ हैं- 
          3x + 2y = 12 ……….(i) 
          5x – 2y = 4 …..(ii) 

              

            अत् सभीकयण 3x + 2y= 12 की ननम्न हर सायणी प्राप्त होती है- 

 

 

 

X  2  4 

Y  3  0 



 

           
 

              बफन्दओुॊ A(2, 3) व B(4, 0) को ग्राप ऩेऩय ऩय अॊककत कयके इनसे गुजयने 
वार  येखा AB खीॊचते हैं जो कक सभीकयण 3x + 2y = 12 का आरेख है। 
              सभीकयण 4x – 2y = 4 द्वाया ननरूवऩत येखा का आरेखन 

              5x – 2y = 4 

                 

             अत् सभीकयण 5x – 2y = 4 की ननम्न हर सायणी प्राप्त होती है- 



 

             

x    0       2 

y   -2  3 

             बफन्दओुॊ C(0, – 2) व A(2, 3) को ग्राप ऩेऩय ऩय अॊककत कयके इनसे गुजयने 
वार  येखा AC खीॊचते हैं जो कक सभीकयण 5x – 2y = 4 का आरेख है। 

             ग्राप से स्ऩष्ट है कक दोनों सभीकयणों के सॊगत सयर येखामें एक-दसूये को 
बफन्द ुA(2, 3) ऩय काटती हैं। अत् x = 2 तथा y = 3 ददमे गमे सभीकयण मगु्भ का 
हर है। 

             मे दोनों सयर येखामें -अऺ को बफन्द ु(0, 6) औय (0, -2) ऩय काटती हैं। 

प्रश्न 23.  ननम्न यैखखक सभीकयण मुग्भ को आरेखीम ववगध द्वाया हर कीजजमे ।  

         x+3y=6 ; 2x-3y=12  

         इनकी सहामता से ‘a’ का भान ऻात कीजजमे जफकक 4x+3y=a हैं । 

हर 23.  ददमा गमा सभीकयण मगु्भ : 
         x+3y=6          ..............(1) 

        2x-3y=12        ...............(2) 

        सभीकयण (1) से    x+3y=6    

                        x = 6 – 3y भें  
                        y = 0 यखने ऩय  

                        x = 6 – 3(0) = 6 

                        y = 2 यखने ऩय  

                        x = 6 – 3(2) = 6 – 6 = 0 

                        y = 3 यखने ऩय  

                        x = 6 – 3(3) = 6 – 9 = -3 

        सभीकयण (1) से ननम्न सायणी प्राप्त होती है –  

X 6 0 -3 

Y 0 2 3 

       सभीकयण (2) से –   2x-3y=12 



 

                          2x = 12 + 3y 

                           x =
12+ 3y 

2
 भें 

                           y = 0 यखन ेऩय  

                           x = 
12+ 3(0) 

2
 

                           x = 
12 

2
 = 6 

                                    y = -2 यखन ेऩय  

                                    x =
12+ 3(−2) 

2
 

                        x =
12−6 

2
 = x =

6 

2
 = 3  

                                    y = -4 यखन ेऩय  

                                    x =
12+ 3(−4) 

2
 

                        x =
12−12 

2
 = 0 

          यभीकयन (2) से ननम्न सायणी प्राप्त होती है –  

                 

X 6 3 0 

Y 0 -2 -4 

 



 

             

          दोनों येखाएॉ बफन्द ु(6, 0) ऩय प्रनतछेद कयती है अत् x = 6, y = 0 ददमे गए येखा मगु्भ  

             सभीकयणों का अबीष्ट हर है । 

               अफ ददमे गए अन्म सभीकयण 4x+3y=a भें x औय y का भान यखन ेऩय – 

                    4(6) + 3(0) = a 

                      a = 24 
 

प्रश्न 24.  चाय सॊख्माए सभाॊतय शे्रणी भे है । मदद सॊख्माओ का मोग 50 तथा सफस ेफड़ी सॊख्मा, सफस ेछोट  
सॊख्मा की चाय गुनी है तो  सॊख्माए ऻात कीजजमे । 

हर -  भाना चाय सॊख्माए सभाॊतय शे्रणी => 

         a-3d, a-d, a+d, a+3d 
         प्रश्ननुसाय  
         a-3d + a-d + a+d + a+3d = 50  
         4a -3d +3d = 50  
         4a = 50 



 

         a = 504  = 252 = 12.5  
         ऩनु् प्रश्ननसुाय 
         a+3d = 4(a-3d) 
         a+3d = 4a – 12d 
         4a – 12d – a – 3d = 0  
         3a – 15d = 0 
         3( a – 5d ) = 0 
          a – 5d = 0 
          252 – 5d = 0  
         252 = 5d     => d =  252

x5 
 = 52 = 2.5  

  अत् सॊख्माए a-3d = 12.5 – 3(2.5)  
                   = 12.5 – 7.5 = 5  
             a-d = 12.5 – 2.5 = 10 
             a+d = 12.5 + 2.5 = 15 
             a+3d = 12.5 + 3(2.5) = 20  
   अत् सॊख्माए 5, 10, 15, 20  
 

प्रश्न 25.  ककसी  सभाॊतय शे्रणी भे तीसये औय नौवे ऩद रभश् 4 औय -8 है तो इसका कौनसा ऩद शून्म होगा ? 

हर -   a3 = 4         a9 = -8 
        a + 2d = 4  
        a + 8d + -8 

- -      + 
         -6d = 12 
       D = 12

−6
 = -2 

     सभीकयण 1 से  
      a + 2(-2) = 4 
      a – 4 = 4 
      a + 4+4 = 8 



 

    प्रशनानसुाय  an = 0 
       an = a + (n-1) d 
       0 = 8 + (n-1) (-2) 
      -8 = (n-1) (-2) 
     n-1 = −8

−2
 = 4 

      n = 4+1 = 5 
प्रश्न 26.  सभाॊतय शे्रणी  2, 7, 12, _ _ _ _ का 10 वाॊ ऩद ऻात कीजजमे । 

हर -  2, 7, 12, _ _ _ _ 10 वाॉ ऩद  
        a = 2 
        d = 7-2 = 5  
        n = 10  
        an =? 
        an = a + (n-1) d 
           = 2 + (10-1)5 
           = 2 + 9 (5)  = 2+45 = 47  
 

प्रश्न 27.  A तथा B के भध्म की दयू  150 KM है तथा इसके भध्म 10 मातामात भसग्नर भभरते है । मदद एक 

काय 60 KM प्रनतघण्टा  की सभान गनत से सबी हये भसग्नर को ऩाय कयते हुए वह बफन्द ुB ऩय 2 घॊटे 30 

भभनट भे ऩहुच जाती है रेककन अन्म ददन बय  मातामात के कायण ननम्नानुसाय रुकना ऩड़ता है । 

         प्रथभ मातामात भसग्नर            1 भभनट  

         द्ववतीम मातामात भसग्नर          2 भभनट 

            _     _ 

            _     _ 

         दसव ेमातामात भसग्नर             10 भभनट 

         काय द्वाया भरए गए कुर सभम की गणना कीजजमे । 

हर -  1, 2, _ _ _ _ 10 
        a = 1 
        d = 2-1 = 1 



 

        n = 10  
        Sn = ? 
        Sn = 

n

2
[ 2a + (n-1)d ] 

           = 10

2
[ 2(1) + (10-1)1 ] 

           = 5[ 2 + (9)1 ] 
           = 5[2+9]  = 5[11]  = 55 भभनट 

प्रश्न 28.  ननम्न यैखखक सभीकयण मुग्भ को आरेखीम ववगध द्वाया हर कीजजमे तथा y-अऺ तथा सभीकयण 

मुग्भ द्वाया ननरूवऩत येखाओ से 

          ननभभात बत्रबुज के शीषो के ननदेशाॊक ऻात कीजजमे ।  

        4x-5y=20 ; 3x+5y=15 

हर -  ददमा गमा सभीकयण मगु्भ : 
          4x-5y=20      ...........(1) 

         3x+5y=15     ...........(2) 

         सभीकयण (1) से -   4x-5y=20 

                         x = 
20 + 5y

4
 भे  

                             y = 0 यखन ेऩय  

                             x = 
20 + 5(0)

4
  

                             x = 
20

4
 = 5 

                             y = -4 यखन ेऩय  

                             x = 
20 + 5(−4)

4
 

                             x = 
20−20

4
 = 0 

                             y = -8 यखन ेऩय  

                             x = 
20 + 5(−8)

4
 

                             x = 
20−40 

4
 = -5 

          सभीकयण (1) से ननम्न सायणी प्राप्त होती है – 

             
X 5 0 -5 

Y 0 -4 -8 



 

 
          सभीकयण (2) से –    3x+5y=15 

                          3x = 15 – 5y 

                           x = 
15− 5y

3
 भे  

                                    y = 0 यखने ऩय  

                                    x = 
15− 5(0)

3
 

                               x = 
15

3
 = 5  

                               y = 3 यखन ेऩय  

                               x = 
15− 5(3)

3
 = 0  

                               y = 6 यखन ेऩय  

                               x = 
15− 5(6)

3
  

                               x = 
15− 30

3
 =  

−15

3
 = -5     

         सभीकयण (2) से ननम्न सायणी प्राप्त होती है – 

              

x 5 0 -5 

y 0 3 6 



 

                   

 
 

प्रश्न 29.   गुणनखॊड ववगध से सभीकयण  
1

x−2
+

2

x−1
=  

6

x
 ; x≠ ≠ 1,2 को हर कीजजमे । 

हर -   1

x−2
 + 2

x−1
 = 6

x
 

          
          x−1 + 2 (x−2)

 (x−2)(x−1)
 = 6

x
 

          x−1 + 2x−4
 (x−2)(x−1)

 = 6

x
 

         3x−5 

 (x−2)(x−1)
 = 6

x
 

      X(3x-5) = 6(x2-x-2x-2) 
      3x2-5x = 6(x2-3x+2) 
      3x2-5x = 6x2-18x+12 
      6x2-18x+12-3x2-5x = 0 



 

      3x2-13x+12 = 0 
      3x2-(9+4)x+12 = 0 
      3x2-9x-4x+12 = 0 
      3x(x-3) – 4(x-3) =0 
      (x-3) (3x-4) = 0 
      x-3 = 0       3x-4 = 0     
      x = 3         3x = 4 
                     x = 4

3  
 

प्रश्न 30.   2 अॊको वार  ककतनी सॊख्माए 3 से ववबाज्म है ।  

हर -   12, 15, 18, _ _ _ _ 99 
         a = 12 
         d = 15-12 = 3    
         n = 10  
        an = ? 
        an = a+(n-1) d 
        99 = 12+(n-1) 3 
        99-12 = (n-1) 3 
         87  =  (n-1) 3 
        n-1 = 87

3
 = 29 

        n = 29+1 = 30 
 

प्रश्न 31.   P.U.C. का ऩूया भान फताइमे ।  

हर - Pollution Under Control  
       ( प्रदषूण ननमॊत्रण प्रभाण ऩत्र )  
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𝑆𝑖𝑛  𝐵
=n

    (m
2
+n

2
) Cos

2
B= n

2 

  𝐿𝐻𝑆  (m
2
+n

2
) Cos

2
B

 

   m n

= {(
𝐶𝑜𝑠 𝐴

𝐶𝑜𝑠𝐵
)
2

+ (
𝐶𝑜𝑠 𝐴

𝑆𝑖𝑛 𝐵
 )2} 𝐶𝑜𝑠2𝐵

= (
𝐶𝑜𝑠2𝐴

𝐶𝑜𝑠2𝐵
+  

𝐶𝑜𝑠2𝐴

𝑆𝑖𝑛 2𝐵
)𝐶𝑜𝑠2𝐵

=   
𝐶𝑜𝑠2𝐴𝑆𝑖𝑛 2𝐵+𝐶𝑜𝑠2𝐴𝐶𝑜𝑠2𝐵 

𝐶𝑜𝑠2𝐵 𝑆𝑖𝑛 2𝐵
 𝐶𝑜𝑠2𝐵

=
𝐶𝑜𝑠2𝐴  𝑆𝑖𝑛 2𝐵+𝐶𝑜𝑠2𝐵 𝐶𝑜𝑠2𝐵

𝐶𝑜𝑠2𝐵 𝑆𝑖𝑛 2𝐵

=
𝐶𝑜𝑠2𝐴×1×𝐶𝑜𝑠2𝐵

𝐶𝑜𝑠2𝐵 𝑆𝑖𝑛 2𝐵

=
𝐶𝑜𝑠2𝐴

 𝑆𝑖𝑛 2𝐵
= 𝑛2 = 𝑅𝐻𝑆

 

  𝐴𝐵 = ℎ 𝐶 𝐷

𝐵𝐶 = 9 𝐵𝐷 = 25

∠𝐴𝐷𝐵 =  𝜃



 

∠𝐴𝐶𝐵 = 900 − 𝜃

𝐴𝐵𝐷

tan 𝜃 =  
𝐴𝐵

𝐵𝐷
=

ℎ

25
(1)

Δ 𝐴𝐵𝐶

tan 90 − 𝜃 =  
𝐴𝐵

𝐵𝐶

𝐶𝑜𝑡 𝜃 =  
ℎ

9
− −−−− −−−− −(2)

 1 (2)

𝑡𝑎𝑛𝜃 𝑋 𝐶𝑜𝑡𝜃 =  
ℎ

25
𝑋 

ℎ

9

1 =  
ℎ2

225

ℎ2 = 225

ℎ =   225

ℎ = 15

∴ =

 

ABD   

 
𝐵𝐷

𝐴𝐵
= 𝐶𝑜𝑡 450 

F 



 

 
𝐵𝐷

𝐴𝐵
= 1  

 
𝐵𝐷

10
= 1  

 BD= 10  

∆𝐴𝐸𝐶   

 Cot 60
0
 = 

𝐴𝐸

𝐸𝐶
 

1

 3
=

𝐴𝐸

ℎ − 10
 

AE =
 ℎ−10

 3
  

∵ 𝐵𝐷 = 𝐴𝐸  

∴ 10 =  
ℎ−10

 3
  1  2  

h=10 3 + 10 

h= 10( 3 + 1) 

 3 + 1



 

 

AB 

C

∆𝐴𝐵𝐶 

𝑡𝑎𝑛𝜃 =

𝑡𝑎𝑛30
10

𝑥

1

 3
=

10

𝑥

𝑥 = 10 3

 

AC

BC

Sin=

Sin =
𝐵𝐶

𝐴𝐶

1

 2
=  

𝑋

150

150

 2
=  𝑋



 

X= 
2𝑋75

 2
 

X=75 2 

 

 = 12 m 

   = 13 m  

  (BC)
2
 = (AC)

2
-(AB)

2 

  
 = (13)

2
 - (12)

2
 

   = 169 - 144  

   = 25  

  BC=  25 

  BC = 5   

  =

𝐴 = 𝜋𝑟2

22

7
x x

=
550

7



 

P(x1, y1) Q(x2, y2)

PQ =  (𝑥2 − 𝑥1)2 + (𝑦2 − 𝑦1)2 

(x, y) = (-2,9) 

x- = y- =9 

(x, y) = (7, -3) 

y- = x- =7 

   A     B   

(3,4)    (0,0) 

(x1, y1)   (x2, y2) 

AB =  (𝑥2 − 𝑥1)2 + (𝑦2 − 𝑦1)2 

                  (0 − 3)2 + (0 − 4)2 

         AB =  9 + 16 



 

AB =  25 = 5  

x- P(x,o)  A (6,5)  B (-4,5)  

PA = PB ............... 1 

=  (𝑥2 − 𝑥1)2 + (𝑦2 − 𝑦1)2 

 PA =          (𝑥 − 6)2 + (0 − 5)2 

               = (𝑥 − 6)2 + (5)2 

PB =  (𝑥 − (−4)]2 + (0 − 5)2 

=  (𝑥 + 4)2 + (5)2 

 (𝑥 − 6)2 + (5)2   (𝑥 + 4)2 + (5)2 

(x-6)
2 
+ (5)

2 
 = (x+4)

2
+

 
(5)

2 

x
2
-12x+36 = x

2
+8x+16 

[(a-b)
2
=a

2
-2ab+b

2
] 

-12x-8x = +16-36 

-20x=-20 

x=
−20

−20
 = 1 

P (l,O), A (6,5), B (-4,5) 

P    10 Q 



 

(2,-3)     (10,y) 

(x1,y1)     (x2,y2) 

d =  (𝑥2 − 𝑥1)2 + (𝑦2 − 𝑦1)2 

10=  (10 − 2)2 + [𝑦 − (−3)]2 

(10)
2
 =[ (8)2 + [𝑌 + 3)2]2 

= 100 = 64+y
2
+6y+9 

= y
2
+6y+73=100 

=y
2
-6y+73-100=0 

= y
2
-6y-27=0 

= y
2
-9y-3y-27=0 

=y (y+9)-3(y+9)= 0 

=(y+9) (y-3) = 0 

=y +9 = 10, y-3 = 0 

= y = - 9, 3  

   A     B   

(x,-3)    (5,7) 

(x1,y1)    (x2,y2) 

AB =  (𝑥2 − 𝑥1)2 + (𝑦2 − 𝑦1)2 

5=  (5 − 𝑥)2 + (7 − 3)2 

5=  (5 − 𝑥)2 + (4)2 

25 = (5-x)
2 
+ (4)

2 



 

25=25 -10x+x
2
+16 

x
2
 -10x+16= 0 

=x
2
-8x-2x+16= 0 

X(x-8)-2(x-8)=0 

= (x-8) (x-2) = 0 

= x-8= 0, x-2 = 0 

= x= 8, 2  

AB= AC   

= (𝑥 − 3)2 + (𝑦 − 6)2 = (−3 − 𝑥)2 + (4 − 𝑦)2 

= (𝑥 − 3)2 + (𝑦 − 6)2 = (−3 − 𝑥)2 + (4 − 𝑦)2 

=x
2
+9-6x+y

2
-12y+36= 9+6x+x

2
+16-8y+y

2
 

=-6x-12y+36-6x-16+8y=0 

= -12x-4y+20=0 

=-4(3x+y-5) = 0 (-4#0) 

= 3x+y =5 

A (1,-1), B(5,2) C (9,5) 

= (5 − 1)2 + (2 + 1)2 = (16 + 9 =  (25 =5 

BC = (9 − 5)2 + (5 − 2)2 



 

= (16 + 9 =  (25 = 5

AC= (1 − 9)2 + (−1 − 5)2=  (8)2 + (6)2=   (64 + 36 

=   100 = 10 

AC= AB+BC  

A, B, C 

. Q (0,1), P (5,-3)  R (x,6) 

= (5 − 0)2 + (−3 − 1)2 =  (𝑥 − 0)2 + (6 − 1)2

= (5)2 + (−4)2 =  𝑥2 + (5)2 

= (5)
2
+ (-4)

2 
 = x

2
+ (5)

2
 

= 25+16 = x
2
+25 

= x
2 
= 16 

= x =  16  = + 4 

x=4 R(4, 6) 

QR =  (4 − 0)2 + (6 − 1)2



 

= 42 + 52 + (6 − 1)2 

= 42+52 =  16 + 25   =  41   

PR =  (4 − 5)2 + (6 + 3)2 

= 1 + 92 =  1 + 81 =  82   

x=4 R(-4, 6) 

QR =  (−4 − 0)2 + (6 − 1)2

= (−4)2+(5)2 =  16 + 25   =  41   

PR =  (−4 − 5)2 + (6 + 3)2 

=  (−9)2+(9)2  

  81 + 81   = 9  2  

. P (x,y) Q (3,6) R(-3,4) 

PQ      =   PR   

= (3 − 𝑥)2 + (6 + 𝑦)2 = (−3 − 𝑥)2 + (4 − 𝑦)2 

(3-x)
2
 + (6-y)

2 
 = (-3-x)

2
 + (4-y)

2 

=
 9+x2-6x+36-12y+y

2
=9+x

2
+6x+16-8y+y

2
 

= -6x-6x-12y+8y+36-16= 0 

= -12x-4y+20=0 

=3x+y-5=0 

H.P ( ) 



 

P (2,-1),Q (3,4), R (-2,3) S(-3,-2) 

=  (𝑥2−𝑥1)2+𝑦2−𝑦1)2  

PQ =  (3 − 2)2+[4 − (−1)]2  

=  (1)2+52  =  26   

QR =  (−2 − 3)2+(3 − 4)2   

 (−5)2+(−1)2 =  26   

RS =  (−3 + 2)2+(−2 − 3)2  

 (−1)2+(−5)2 =  26   

SP (2 + 3)2+(−1 + 2)2  

 (5)2+(1)2 =  26   

PQ =QR = RS = SP   

PR =  (−2 − 2)2+(3 + 1)2  

= 16 + 16=4 2  



 

RS=  (3 + 3)2+(4 + 2)2  

= 36 + 36=6 2 

PR # QS  

PQRS 

P (x,y) Q (a+b,b-a) R (a-b,a+b) 

PQ = PR   

=  𝑥 − (𝑎 + 𝑏)]2+[y-(b-a)
2
] =  𝑥 − (𝑎 − 𝑏)]2+[y-(a+b)]

2 

= 𝑥 − (𝑎 + 𝑏)2+[y-(b-a)]
2 
=  𝑥 − (𝑎 − 𝑏)]2+[y-(a+b)]

2 

X
2
 -2(a+b)x +(a+b)

2 
+y

2 
-2 (b-a)y+(b-a)

2 

= x
2 
-2 (a-b)x+(a-b)

2
+y

2 
+ y

2 
-2(a+b)y+(a+b)

2 

=-2(a+b)x-2(b-a)y=-2(a-b)x-2 (a+b)y 

=ax +bx = by -ay = ax-bx+ay+by 

=bx+bx= ay+ay 

=2bx= 2ay 

=bx= ay H.P ( ) 

ABC A(-3,-2), B(5,-2) C (5,4) 

= = (𝑥2 − 𝑥1)2 + (𝑦2 − 𝑦1)2 



 

AB= (5 + 3)2 + (−2 + 2)2 

= 82 =  64  = 8 

BC =  (5 − 5)2 + (4+2)
2
   

BC =  62  = 6 

AC =  (5 + 3)2 + (4+2)
2
   

=  (64 + 36  =  100 = 10 

AC
2 
= AB

2 
+ BC

2 
 ABC  

ABC 

= 
1

2
 x8x6 = 24 

P (-2,-1), Q (-1, 1) R (5,-2) S (4,-4) 

 (𝑥2−𝑥1)2+𝑦2−𝑦1)2  

PQ =  [−1 −  −2 ]2 + [1 − (−1)]2  

=  (1+(2)2    =  5   

QR =  (5 − (−1)]2+(−2 − 1)2   

 (6)2+(3)2 =  36 + 9  =  26   



 

RS =  (4 − 5)2+(−4 − (−2)]2  

 (−1)2+(−2)2 =  5   

SP (−2 − 4)2+[−4 − (−1)2  

= (−6)2+(−3)2 =  36 + 9  =  45   

PQ =RS   QR = SP   

PR =  5 −  −2 ]2 + [−2 − (−1)]2 

=  (7)2+(−1)2    = = 49 + 1  =  50   

QS =  4 −  −1 ]2 + [−2 − 1)]2 =  52 + 52   =  50   

PR = QS P,Q,R,S, 

AOB O (o,o), A (a,o) B (b,o)   

 

 

 

 

 

 

AB C = (
0+2𝑎

2
, 

0+2𝑏

2
) = (a,b) 

OC   =  (𝑎 − 𝑜)2+  = (𝑏 − 𝑎)2=  𝑎2+𝑏2   

CB   =  (𝑜 − 𝑎)2+  =(2𝑏 − 𝑏)2=  𝑎2+𝑏2   



 

CA   =  (2𝑎 − 𝑎)2+(o-b)
2
 =  𝑎2 + 𝑏2   

OC = CA = CB  

AOB C O, A, B, 

O (o,o) P  (acosƟ, b SinƟ) O (o,o) 

OP  =  (𝑎𝑐𝑜𝑠Ɵ − 𝑂)2+(bsinƟ-o)
2
 

=    𝑎2 𝑐𝑜𝑠2Ɵ + b
2
 sin

2Ɵ 

OP
2 
= a

2 
cos

2Ɵ+b
2
 sin

2Ɵ  ---------(1) 

Q(-asinƟ, bcosƟ) O (o,o) 

OQ=  (𝑎𝑠𝑖𝑛Ɵ-0)
2
 + bcosƟ-O)

2 

OQ =  (𝑎2
sin

2Ɵ+b
2 
cos

2Ɵ 

OQ
2
 = a

2
sig

2Ɵ+b
2
 cos

2Ɵ  ------------(2) 

OP
2
+OQ

2
= a

2
cos

2Ɵ+b
2
sin

2Ɵ+a
2
sin

2Ɵ+b
2
cos

2Ɵ 

=a
2
(cos

2Ɵ+sin
2Ɵ) + b

2
 (sin

2Ɵ+cos
2Ɵ) 

cos
2Ɵ+ sin

2Ɵ= 1 

OP
2
+ OQ

2
 = a

2
+b

2
  



 

ABCD A(5,-4) C(-3,2) 

AC =  (− 3 − 5)
2
 + (2-(-4)]

2   

=  (− 8)
2
 + (6)

2 
=  64 + 36 = 100=10 

 

 

 

 

OAB 2a 

OA= OB = AB = 2a 

B OA BM 

OM = MA =a  

OMB 

OB
2 
= OM

2
+MB

2 

(2a)
2 
= a

2 
+ MB

2 

MB
2 
= 4a

2
-a= 3a

2 

MB =  3. 𝑎 

OAB o(o,o), A(2a,0) B (a,  3𝑎)  

OM =a, MB =  3. 𝑎 

 



 

 



 

106. 

107. 

108. 

109. 

110. 

112. 



 

113. 

 

114. 

115. 

𝑃𝑂2 =  𝑂𝑄2 − 𝑂𝑃2

=  13 2 − (5)2

= 169 − 25

= 144

𝑃𝑂 =   144

= 12 

116. 



 

 

117. 

"𝑂"

𝐴 

𝑃𝐴 = 4 

𝑂𝑃 𝑃𝐴

∴ ∠𝑂𝑃𝐴 =  900

𝑂𝑃𝐴

𝑂𝐴2 =  𝑂𝑃2 + 𝑃𝐴2

102 = 𝑂𝑃2 + 42

100 =  𝑂𝑃2 + 16

𝑂𝑃2 = 100 − 16

𝑂𝑃 =   84

𝑂𝑃 =   2 × 2 × 3 × 7

𝑂𝑃 = 2 21 𝑐𝑚. = 

 

 

 

 

 

 



 

118. 

𝑃𝑄 𝐴𝐵 ∠1 ∠2

∠3 ∠4 ∠1 ∠2 𝐶 𝐷

∠1 =  ∠3 ∠2 =  ∠4

𝐴𝑄𝐸 𝐸𝐵

∆𝐴𝐸𝐵 

∠𝐴𝐸𝐵 =  900  ∵

∠𝐴𝐸𝐵 +  ∠𝐸𝐴𝐵 =  900 − −−− −−−− − (1)

∠𝐸𝐴𝑃 = 900  



 

∠𝐸𝐴𝐵 +  ∠1 = 900 − −− −− −−−−− − −(2)

(1) (2)

∠𝐸𝐴𝐵 + ∠1 =  ∠𝐴𝐸𝐵 + ∠𝐸𝐴𝐵

∠1 = ∠𝐴𝐸𝐵 − − − −− − −−− −(3)

∠𝐴𝐸𝐵 = ∠3 − − − − − − −−− −(4)

 3 (4)

∠1 =  ∠3

∠1 + ∠2 = 1800  (∵ )

∠3 + ∠4 = 1800(∵ )

∠1 +  ∠2 =  ∠3 + ∠4

∠1 =  ∠3( )

∴ ∠2 = ∠4

∆𝐴𝐵𝐶 𝐵𝐶 𝑃 𝐴𝐵 𝐴𝐶 𝑄

𝑅

𝐴𝑄 =  
1

2
(𝐴𝐵 + 𝐵𝐶 + 𝐶𝐴)



 

𝐴𝑄 = 𝐴𝑅

∵

𝐵𝑄 = 𝐵𝑃 𝐶𝑃 = 𝐶𝑅

𝐴𝑄 + 𝐴𝑅 =  𝐴𝐵 + 𝐵𝑄 + (𝐴𝐶 + 𝐶𝑅)

=  𝐴𝐵 + 𝐵𝑃 + (𝐴𝐶 + 𝐶𝑃) (∵ 𝐵𝑄 = 𝐵𝑃)

= 𝐴𝐵 +  𝐵𝑃 + 𝐶𝑃 + 𝐴𝐶

2𝐴𝑄 = 𝐴𝐵 + 𝐵𝐶 + 𝐴𝐶

𝐴𝑄 =  
1

2
(𝐴𝐵 + 𝐵𝐶 + 𝐴𝐶)

 𝑀𝐿 = 9.7 𝑐𝑚

 𝐿𝑀𝑋

 𝑀𝑋 𝐴1, 𝐴2, 𝐴3, 𝐴4  𝐴5 

 𝐿 𝐴5

 𝐴4  𝐴4𝑁 ∥∥ 𝐴5𝐿 ∠𝐿𝐴5𝑀 = ∠𝐿𝐴4𝑀

 𝑁 𝑀L 𝑀𝑁 =  
4

5
 𝑀𝐿 



 

 

121. 

𝑂 𝑂𝐴 𝑂𝐴 

= 1100 𝑂𝐵 ∠𝐴𝑂𝐵 = 1100

𝐴  𝐵 

                          



 

π π

π π

π

× × × × × × × ×

× × × × × × × ×



 

× × × ×

𝜋 𝑟1
2 − 𝑟2

2 

r1 r2

∴

=
2𝜋𝑟1

2𝜋𝑟2
=

2

3
⇒

𝑟1

𝑟2
=

2

3

r1 r2

r

πr

= 3 ×
22

7
× 7 × 7 = 462 

√ √

×



 

×

π

88 = 2 ×
22

7
× 𝑟

∴ 𝑟 =
88×7

2×22
= 2 × 7

⇒ 𝑟 = 14

= 𝜋𝑟2

=
22

7
× 14 × 14

= 22 × 28
= 616

𝑟

𝑟



 

S1

S2

=
4𝜋𝑟1

2

4𝜋𝑟2
2

⇒
S1

S2
=

𝑟1
2

𝑟2
2

S1

S2
=

9

16
( )

 
𝑟1

2

𝑟2
2 =

9

16
 

𝑟1

𝑟2
=

3

4

𝑉2 =  
4

3
𝜋𝑟2

3

V1

V2

=

4
3
𝜋𝑟1

3

4
3
𝜋𝑟2

3
=

𝑟1
3

𝑟2
3

𝑟1

𝑟2

𝑉1

𝑉2

=  
3

4
 

3

=
27

64
V1: V2 = 27: 64

 

 



 

2𝑟 = 14cm

𝑟 =
14

2
= 7cm

=
𝜋𝑟2

2
+
𝜋𝑟2

4

=
3

4
𝜋𝑟2

=
3

4
×

22

7
× (7)2

=
3

4
×

22

7
× 7 × 7

=
3

4
× 154

=
3

2
× 77 =

231

2
                                            = 115.5

∴  h

= 2𝜋𝑟ℎ
= 𝜋 × (2𝑟) × ℎ

=
22

7
× 1.4 × 2.5

= 22 × 0.2 × 2.5
= 11

= 10 × 11 

= 110 



 

r

=
1

2
× 𝜋𝑟2 =

1

2
×

22

7
× (21)2

=
22 × 21 × 21

2 × 7
= 693

=
2𝜋𝑟

2
+ 2𝑟 

=  𝜋𝑟 + 2𝑟 

=
22

7
 × 21 + 2 × 21 

= 66 + 42 

= 108 

r1



 

𝑟2

= 35 + 7 = 42
= 𝜋𝑟2

2 − 𝜋𝑟1
2
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=
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× 1.4 × 1.4 × 1.4

=
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=
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πrh
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2
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=
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=
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𝜋𝑟1
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4
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3
=
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3
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3
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𝑟2
 

3
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2
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